مسابقة الاجتماع – دورة سنة 2006 الاستثنائية
معايير الاجابة والتثقيل

المجموعة الأولى إلزامية: استعمال مفاهيم وتقنيات:




(سبع علامات)

1 - 
  * الحراك الاجتماعي.
2/1 
2 - أ – الضريبة اداة لتنفيذ السياسة الاجتماعية / او لاعادة توزيع الدخل بين شرائح المجتمع. 

المثل: تمويل الضمان من خلال الضريبة / أو تحصيل الضرائب يساهم في الانفاق على التعليم.

ب- ان نظام التدرّج يحدد امكانية الحراك الاجتماعي.

المثل: النظام الطبقي الحديث يتميّز بالمرونة مما يساهم في تحقيق الحراك الاجتماعي.

ج- ان ايديولوجيا الدولة من اهم عوامل التغير الاجتماعي.

المثل: اذا كانت ايديولوجيا الدولة ديمقراطية تساهم وتدفع باتجاه التغير الطبيعي والتدريجي.

د- ان المركز الاجتماعي يكون مقروناً بدور او بمجموعة من الادوار / او ان مكونات المركز تسمى ادواراً.

المثل: المركز: استاذ مدرسة  
 الادوار: شرح – تحضير – ضبط التلاميذ – تربية


المثل:4/1     
     العلاقة : 4/1      

3 – أ – خطأ  ، لان اتخاذ القرار في المجتمع المحلي يعود الى اهل الحل والربط او الوجهاء... .
     ب – صح ، لان التغيرلا ينجح الا بوجود قوى داخلية تحمل مشروع التغير وتعمل على تحقيقه .

الاجابة :4/1    التبرير : 4/1      
4 – أ – التنمية البشرية المستدامة      ب – التقدم     ج – العملية او السياسة التربوية / او التعليم .  اي اجابة صحيحة 2/1
5 – أ – الملاحظة : 2/1    التبرير : لانها افضل وسيلة تساعد على تبيان مظاهر الاختلاف بين الاسواق المختلفة  2/1 

ب – المظاهر المادية : حجم المحلات – طريقة العرض – النظافة – الديكور – نوعية البضائع والسلع .........
    المظاهر البشرية : سلوك التجارأو الزبائن – المصطلحات اللغوية المستخدمة – اسلوب التعامل – طريقة تسديد ثمن المشتريات .........

كل مظهر صحيح وملائم : 4/1  

المجموعة الاختيارية الاولى : تحليل مستندات اجتماعية      ( 12 علامة )

1 – الهدف الاول : توجيه السياسات الاجتماعية 4/1 . الدلالة : الكشف عن التحديات الاجتماعية / اثارة الاهتمام بقضية من القضايا  . 4/1 
  - الهدف الثاني : التشويه 4/1 .  الدلالة : الاستخدام المنقوص / الاستخدام السيء المنحاز / التلاعب بالمؤشرات . 4/1
 ملاحظة :
في حالة اعادة كتابة المستند لا تحتسب العلامة

2 – أ – جمع المعلومات المتوفرة / القيام بابحاث اجتماعية واستقصاءات. 2/1  

   ب – تحديد الفئات المستهدفة او المنطقة . 4/1 – تحديد الحاجات 4/1 
3 – التنمية او الرعاية الاجتماعية : 2/1 
الجمعيات تقوم بدور مكمل / مساند لدور الدولة / تشكل قوى ضاغطة على الدولة : 2/1 
4 – أ – منطقة منكوبة : 2/1 علامة      التبرير : المعاناة من فقر شديد / امية / انعدام التمديدات الصحية أو أي تبرير مناسب . المطلوب تبريران   كل تبرير : 4/1  

 ب – على الصعيد الصحي : رفع النفايات / ترميم البنى التحتية 4/1                      
على الصعيد الاجتماعي : تاهيل ملاعب / طرش جدران / رسومات / التعاون 4/1 
ج – الامم المتحدة – جمعية اهلية – البلدية – اهل الحي . كل طرف 4/1 
د – الاستمرارية في التعاون / تضافر الجهود / المشاركة بين جميع الاطراف . 2/1 
5 – الاحصائيات المستثمرة ساهمت في اثارة الاهتمام بقضية وتحديد الحاجات مما ادى الى تدخل الجمعية وساهم في نجاحها في دورها التنموي.  2/1 1
6 – المشكلة : الوضع المستجد في لبنان بعد العدوان الاسرائيلي . 2/1  

 الخطة : - ابحاث ميدانية / احصائيات / دراسات . 4/1 
         - التعرف الى المناطق والفئات المتضررة . 4/1 
         - تحديد الحاجات 4/1  
     - تدخل ومشاركة من قبل الناس والجمعيات والدولة والهبات الاجنبية. 4/1 
        - مما يساهم في اعادة الاعمار وتاهيل المناطق المنكوبة . 2/1   
 الاجراءات :
على الدولة : رصد الاعتمادات اللازمة لتوفير مساكن للمهجرين / تفعيل عمل الوزارات والمساهمة في انجاز البنى التحتية المدمرة / تقديم تعويضات للقطاعات المتضررة /  ........

على الجمعيات :المساهمة في توعية المواطن وتحفيزه على المشاركة / رفع مستوى الانتماء الوطني / العمل الميداني في جميع مراحله : التطوع في رفع الانقاض / تنظيف الشاطىء.........
المطلوب 4 اجراءات . كل اجراء صحيح 2/1 
ترابط النص : 2/1 
المجموعة الثانية : دراسة موضوع اجتماعي                  ( 12 علامة )
	المضمون
	المنهجية

	( 2/1 1 )
- اهمية القوى الاجتماعية المنظمة في صياغة مشروع التغير عبر الطرق الديمقراطية ( 4/1 )

- المجتمع اللبناني والمجتمع الفرنسي في يومنا هذا . ( 4/1 )

- الى أي مدى يرتبط مشروع التغير بالديمقراطية والمشاركة ؟ ( 2/1 )
- التغير الاجتماعي : القوى الاجتماعية 
- مميزات النظام الديمقراطي

- العلاقة بين التغير والديمقراطية

- التجربتين اللبنانية والفرنسية 
- السياسة الاجتماعية المطلوبة لتعزيز الديمقراطية ( 2/1 )
	المقدمة واجزاؤها ( 2/1 1 )

اهمية الموضوع 
الاطار الزماني والمكاني

الاشكالية
التصميم


	( 5 علامات )
- ماهية التغير ، قوى التغير المنظمة كالنقابات والاحزاب والجمعيات والاندية ، وغير المنظمة كالنخب الثقافية ..2/1
- النظام الديمقراطي يوفر حريات متعددة : التعبير ، المشاركة، الحق بالعدالة الاجتماعية .. 2/1 
 - النظام الديمقراطي يتطلب مقدارا كبيرا من الوعي للمصلحة العامة والحرية والمشاركة في عملية صنع القرار 4/3 
- في الانظمة غير الديمقراطية تصدر القرارات دون الاخذ بعين الاعتبار مواقف واراء افراد المجتمع 4/3 
- قوى التغير الفرنسية المنظمة استقطبت من مليون الى  3 ملايين شخص في تعبئة قياسية لم تحصل منذ 20 سنة . 4/1

- الاتحادات اللبنانية المختلفة : اساتذة – معلمين – موظفين – متقاعدين – احزاب .. لا زالت تسعى الى وقف مشروع التعاقد الوظيفي عبر الدعوة الى التظاهر والاعتراض عليه وسحبه نهائيا من التداول . 4/1 

- في النظامين يتمتع المواطن بحرية التعبير والمشاركة في القرار : في النظام اللبناني عبرت القوى المنظمة عن رفضها لهذا القرار الا ان الجهات المسؤولة لم تبادر بعد الى حسم القرار ، في النظام الفرنسي لعبت القوى المنظمة دورا حاسما في اسقاط قانون لا يتناسب مع مصالحها . 2/1

- التجربة الفرنسية اثمرت وسبقت التجربة اللبنانية في هذا المجال . الخطوة اللبنانية تبدو ناجحة على طريق التغير الطبيعي التدريجي الذي يدل على الديمقراطية .2/1 
- تربية المواطنين على اساليب التعبير الديمقراطي والمشاركة 2/1

- التوعية على اهمية دورهم في صناعة القرار لتحقيق التغير المنشود 2/1  
	جسم الموضوع ( 2 )
التغير الاجتماعي : القوى الاجتماعية
مميزات النظام الديمقراطي

العلاقة بين التغير والديمقراطية

التجربتين اللبنانية والفرنسية

السياسة الاجتماعية المطلوبة 

	( 2/1 1 )
- ان نجاح مشروع التغير مرتبط بمدى المشاركة واتساع رقعة الديمقراطية وتطبيقها . التجربة الفرنسية اكثر تقدما ونجاحا ، ولكن التجربة اللبنانية تعكس مشروع بلد ديمقراطي 2/1 

- تلخيص الاجزاء السابق ذكرها 

- مثلا : هل القوى الاجتماعية التغيرية قادرة على السير بلبنان الى التقدم ؟ / هل يكفي هذا المعيار ( الديمقراطية ) لتحقيق التقدم ؟ 2/1 
	الخاتمة ( 2/1 )
الاجابة على الاشكالية 

تلخيص الموضوع
فتح آفاق جديدة 


 الشكل : ( 1 ) تنظيم المسابقة 2/1 ، خط مقروء 4/1 ، صياغة الاسلوب 4/1 .
ملاحظة : على المصحح الالتزام بهذا التقسيم لعلامة الشكل .
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